Pondělí 4. 5. 2020
- dnes začneme dvěma kratičkými videi – prvním se vrátíme do období národního obrození, pak si pusťte video o revolučním roce 1848:
https://www.youtube.com/watch?v=EIEZRc8ikBQ
https://www.youtube.com/watch?v=ty7z4mEKAYI
- přečti si v učebnici strany 108-110 (Sjednocování Německa a Itálie) + udělej si následný zápisek:
vynech dva řádky od předchozího učiva, napiš si menší nadpis a pokračuj v zápisu:
Dějiny států po roce 1848 do 1. světové války (rok 1914)
A) Německo (jen upozornění, zatím žádné sjednocené Německo neexistuje!!!)
- nejsilnější v Německém spolku bylo Prusko, roku 1866 zaútočilo na Rakousko = prusko-rakouská válka, v bitvě u Hradce Králové (= bitva u Sadové) porazilo Prusko rakouskou armádu, Rakousko pak muselo vystoupit z Německého spolku
- Německý spolek se změnil v Severoněmecký spolek, v jehož čele stálo Prusko
- významný politik Pruska = Otto von Bismarck, přivedl německé země k válce s Francií roku 1870 – vítězství Německa
- roku 1871 vyhlášeno Německé císařství v čele s pruským králem Vilémem I.

B) Itálie 
- hlavní postavou boje za sjednocení byl námořník Giuseppe Garibaldi, který ovládl Sicílii a přispěl k vyhlášení Italského království roku 1861, prvním králem se stal Viktor Emanuel I.
- Itálie se nestala evropskou velmocí, neboť nebyla hospodářsky silným státem

- PS: zatím nemusíš dělat nic, dobrovolně strany 26/1 dole, 27, 28/2,3,4

- shrnutí učiva zde – podívej se na video: https://www.youtube.com/watch?v=MDHe3UKf7wo

Středa 6. 5. 2020
- přečti si str. v uč. 111- 115
- udělej si zápis č. 2 – viz příloha
vynechej si řádek za předchozím státem a přepiš nebo vlep do sešitu dál bez dalších velkých nadpisů – prostě jen pokračuj v zápisu dějin států:
C) Velká Británie
- vládne královna Viktorie (1837 – 1901), zavedena povinná školní docházka (1891), nelíbila se jí vojenská aktivita Ruska v osmanské říší z důvodu ohrožení obchodních cest do Indie – VB proti Prusku
- z důvodu kolonií se VB dostavovala také do sporu s Německem
- nejvýznamnější kolonií byla Indie (vysvětlení k pojmu kolonie – Indie spadá do tvz. dominia = dominium je kolonie s vlastní samosprávou, hlavou kolonie je však britský monarcha, do této formy patří také Kanada, Austrálie, Nový Zéland)

D) Francie
- vládne Napoleon III., účast v krymské válce (1853 – 1856), kde bojovali Rusko proti osmanské říši - Rusko poraženo
- francouzsko-pruská válka (1870-1871) – Francie prohrála, Napoleon III. padl do zajetí, Francie vyhlášena roku 1871 republikou

E) Rusko
- prohrává krymskou válku, roku 1861 zrušeno nevolnictví, ale nic zásadního se v zemi nemění. Je zavražděn car Alexandr II. (1881), poměry se ale nemění. Válka s Japonskem v roce 1904, Rusko prohrálo. Roku 1905 revoluce v Petrohradě, tvrdě potlačena. (poznámka: Duma = ruský parlament)
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- PS: vypracuj tyto úkoly: 28/5,7 + 29/8,9,10,12,13 +30/14,15

- příští týden si dáme kontrolní test na prozatím probrané učivo z bloku V.
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